

驻湛江市麻章区湖光镇工作队:

## 积极配合主动作为 推进湖光镇 示范创建工作

■驻湖光镇工作队与区镇村负责人在同心筑梦馆开展现场督导。



■清除活动线路  
的杂草和落叶。



新快报讯 记者方轶 通讯员茅小怡 报道 近日,湛江市“锚定百千万 争当排头兵”乡村振兴示范创建第五场现场比学活动在麻章区举行,通过现场观摩考评,亮成绩、比干劲,学长处、补短板,加快推进乡村振兴示范带和示范村建设工程,以点带面推动湛江市乡村全面振兴。湛江市委书记刘红兵出席活动并讲话,省委第三巡回督导组组长雷彪到会指导,湛江市市长曾进泽主持现场会,省委第三巡回督导组副组长韩海波出席活动。

活动前夕,驻湖光镇工作队积极配合麻章区、湖光镇相关单位,推进示范创建工作,力争体现更多广湛帮扶力量与具体成效。根据分工,驻湖光镇工作队主要负责协助外坡村同心

筑梦馆的布置筹备工作。其间,工作队多次前往该地督导工作进展,与工作人员认真沟通每一个细节,主动发现问题并提出解决办法,为现场会的顺利举行打下良好基础。工作队多次陪同区、镇相关负责人到世乔村富贵竹产业基地、旧县村、那柳村活动路线开展现场督导工作,力争以更优成效完成评比前的筹备工作。

同时,为打造活动线路整洁优美的人居环境,驻湖光镇工作队按照镇党委工作部署要求,前往活动线路村庄开展人居环境整治工作。队员们清除杂草、铲除小广告,督促村民做好家禽牲畜圈舍卫生,归纳整理生产生活用品……以提升一处、清洁一处、靓丽一处的标准,推动村容村貌的提升。

驻湖光镇工作队表示,下一步,工作队将继续配合湖光镇政府做好乡村振兴示范创建工作,加快打造一批具有湖光特色的乡村振兴示范带和示范村,确保乡村振兴示范创建工作稳扎稳打出实效。

驻湛江吴川市吴阳镇工作队:

## 兴教育促振兴 “娘家人”捐来 近10万元教学设备



■组团帮扶吴阳镇牵头单位湛江市国家安全局赴吴阳镇限口小学开展捐赠课桌活动。

新快报讯 记者方轶报道 近日,组团帮扶吴阳镇牵头单位湛江市国家安全局赴吴阳镇限口小学开展“爱心助学,点燃希望,乡村振兴,筑梦未来”捐赠课桌活动,向限口小学捐赠一批教学设备,总价值近10万元。此次捐赠体现了湛江市国家安全局心系教育,对乡村教育工作的大力支持,也体现了驻吴阳镇帮扶工作队的主动担当作为。

教育兴则国家兴,教育强则国家强。湛江市国家安全局主要负责人在捐赠仪式上表示,党之大计、国之大计都有赖于教育基础工程,希望老师们立德树人,学生们努力学习成为对社会有用的人才。吴川市副市长荣家飞代表吴川市委、市政府对湛江市国家安全局、驻镇帮扶工作队大力支持吴川教育事业的善举表示感谢,希望限口小学不负期望,用好教学设备,促进教育现代化,为助力乡村振兴作出贡献。

限口小学校长韩立志向湛江市国家安全局赠予“捐资助学传美德,情系教育献爱心”锦旗,他表示,要用好设

备,改善办学条件,充分发挥教师积极性,努力使学校教育工作迈上新台阶。

一直以来,作为牵头单位,湛江市国家安全局非常重视和支持乡村振兴工作。吴阳镇党委副书记、驻吴阳镇帮扶工作队队长余同洋向新快报记者介绍,今年上半年,工作队员走访脱贫户时发现限口村委会万屋村五保户万土兵、万日富两兄弟生活困难,他们向湛江市国家安全局说明情况后,该局向两兄弟捐赠1万元,帮助修缮厨房。该局还捐款2万元帮助限口村委会李屋村购买健身器材,打造休闲娱乐场所,增强了村民的幸福感和获得感。限口村驻村第一书记陈涤非表示,下一步,将加大帮扶力度,共同促进吴阳镇、限口村委会教育事业向前迈进。

湛江市国家安全局、吴川市委、吴川市乡村振兴局、吴川市教育局及吴阳镇等有关领导出席了当天的捐赠仪式,驻吴阳镇工作队全体人员、吴阳镇限口村干部及吴阳镇限口小学师生等参加了捐赠活动。

### 东西部协作

粤桂协作教育帮扶再出成果:

## 近视防控灯覆盖校园 师生用眼健康有保障

新快报讯 记者方轶报道 “改装了近视防控灯后看书学习精神多了,在这样的灯光下做功课效率比以前大大提高。”广西来宾市忻城县高级中学的学生小蓝高兴地说。近日,2023年度忻城县高级中学粤桂协作近视防控灯光教学环境改造项目正式竣工并投入使用。项目投入粤桂协作帮扶资金70万元,在56间教室和36间教学办公室安装近视防控灯,为师生用眼防护提供了保障,营造了更加良好的教学环境,受益师生2700多人。

近年来,学生的近视发生率大有增加趋势,尤其是学习压力较大的高中阶段。为帮助忻城县高级中学的师生有效防控眼睛因光源问题导致的近视发生,保障师生身心健康,进一步提升帮扶学校的教育教学效能,粤桂协作从当地教育教学实际需求出发,响



■教室里安装了近视防控灯,为师生用眼防护提供了保障,营造了更加良好的教学环境。



应国家关于综合防控儿童青少年近视工作有关要求,通过紧密对接,大力推进近视防控灯光教学设施提升工程。

改造后,晨读晚修时分,忻城县高级中学校园呈现一片舒适明亮的灯光,师生

们在柔和安全的灯光环境下投入地工作学习。“改装了近视防控灯后看书学习精神多了,在这样的灯光下做功课效率比以前大大提高。”该校学生小蓝高兴地说。

来自广东驻点帮扶的李小春校长告

诉新快报记者,通过本项目的实施及先前广东爱心企业的捐建,学校已全面完成了教学环境灯光设施的升级改造,大大提升了学校的硬件水平,为师生工作学习提供了更坚实的保障。